



# **GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÎRE nr. \_\_\_\_\_**

din \_\_\_\_\_

**Chișinău**

**Pentru aprobarea semnării Acordului dintre  
Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii  
Armenia privind cooperarea în domeniul turismului**

---

**Guvernul HOTĂRĂȘTE:**

Se aprobă semnarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului.

**Prim-ministru**

**CHIRIL GABURICI**

## EXPUNERE DE MOTIVE

### **privind aprobarea semnării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului**

**Considerațiuni generale.** Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului are drept scop consolidarea și dezvoltarea relațiilor de cooperare în domeniul turismului între Republica Moldova și Republica Armenia.

Acest Acord invocă tendința statelor de a crea temelia pentru extinderea relațiilor de colaborare în domeniul turismului între ambele state și prevede următoarele activități de cooperare:

- schimbul de informații statistice și alte informații din domeniul turismului între organele de stat abilitate de administrarea turismului;
- dezvoltarea turismului organizat în grup și individual, precum și organizarea comună a tururilor informaționale;
- schimbul de grupuri turistice specializate, inclusiv în scopul participării la conferințe, seminare, simpozioane și congrese organizate pe teme turistice;
- participarea Republicii Moldova și Republicii Armenia la expozițiile internaționale de turism organizate cu sprijinul organelor de stat abilitate de administrarea turismului ale Părților;
- dezvoltarea cooperării în domeniile de pregătire și perfecționare a personalului profesionist pentru industria turismului, etc.

**Aspectul politic.** Prevederile Acordului nu contravin politicii interne și externe promovate de Republica Moldova.

**Aspectul normativ.** Din punct de vedere al conținutului, Acordul corespunde cu prevederile Legii nr. 595-XIV din 24.09.99 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova, precum și Hotărîrea Guvernului nr.120 din 12.02.2001 despre aprobarea Regulamentului privind mecanismul de încheiere a tratatelor internaționale și nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte.

Acordul menționat va contribui la promovarea relațiilor de prietenie dintre cetățenii Republicii Moldova și cetățenii Republicii Armenia. În acest context, conștientizăm importanța turismului pentru dezvoltarea relațiilor economice și culturale, precum și o mai bună înțelegere a istoriei, culturii și patrimoniului natural ale ambelor popoare.

**Aspectul organizatoric.** Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului stabilește mecanismul de cooperare între autoritățile abilitate în industria turismului, astfel determinând expres și exhaustiv autoritățile competente pentru colaborarea în domeniul menționat.

Analiza situației în domeniul dat (anii 2012-2013), conform datelor Biroului Național de Statistică al Republicii Moldova, a relevat următoarele date statistice:

Conform datelor oferite de structurile de cazare, Republica Moldova a fost vizitată de cetățeni ai Republicii Armenia în număr de:

<b>Țara de destinație</b>	<b>2012</b>	<b>2013</b>	<b>Diferența</b>
<b>Republica Moldova</b>	<b>313</b>	<b>322</b>	<b>9</b>

**Aspectul financiar.** Implementarea eficientă a Acordului nu va necesita cheltuieli suplimentare, deoarece nu presupune înființarea unor structuri noi și modificarea legislației în vigoare, prevederile Acordului în cauză vor fi realizate în limita resurselor financiare bugetare disponibile, prevăzute în domeniul respectiv.

**Aspectul economic.** Prevederile Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului nu contravin dezvoltării bilaterale între instituții, precum și angajamentelor prevăzute de alte acorduri internaționale. Acordul dat va defini domeniile și formele principale de cooperare, precum și va facilita consolidarea în viitor a relațiilor de colaborare între instituțiile date.

**Aspectul temporar.** Acordul propus se încheie pe o perioadă nedeterminată. Oricare dintre Părți poate denunța prezentul Acord, prin transmiterea unei notificări în scris celeilalte părți prin canale diplomatice. În acest caz, Acordul încetează să mai producă efecte după 6 luni de la data primirii unei asemenea notificări de către cealaltă Parte.

În contextul celor evocate, se prezintă a fi oportună aprobarea semnării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul turismului.

**Director general**



**Nicolae PLATON**